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Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

Председателството на Съвета на ЕС представи доклад за напредъка на 
преговорите по законодателния пакет за реформата на Митническия 
съюз. 

 

Съветът проведе политически дебат по предложението за изменение 
на Енергийната директива. 

Основни резултати 

 Министрите бяха информирани за напредъка на работата в рамките 
на Съвета по предложенията за реформа на митническото 
законодателство на ЕС. 

Реформата е в отговор на настоящия натиск, под който работят 
митническите органи на ЕС, включително огромното увеличение на 
обема на търговията, особено в областта на електронната търговия, и 
променящите се геополитически реалности и кризи. 

Целта на преразглеждането на Митническия кодекс на Съюза е да се 
въведат опростявания, улесняващи митническите процедури, и да се 
създаде нов Митнически орган на ЕС (МОЕС), който да помогне на 
държавите членки да съсредоточат капацитета си за проверки чрез 
създаването на общ Център за митнически данни на ЕС (ЦМДЕС). 

Съгласно предложението, ключовата функция на МОЕС е да 
обединява експертния опит и компетенциите, които понастоящем са 
разпръснати в целия ЕС, за да подпомага националните митнически 
органи и да координира тяхното сътрудничество.  

В предложението се предвижда новият Център за митнически данни 
на ЕС да бъде лицето и двигателят на Митническия съюз и 
предпоставка за засилване на митническия надзор върху стоките и 
опростяване на митническите процеси. Очаква се с течение на 
времето ЦМДЕС да интегрира и замени съществуващата митническа 
ИТ инфраструктура.  

България подкрепя създаването на Митнически орган на 
ЕС и счита, че той е естествено продължение на развитието 
на митническото управление на европейско равнище. 
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Принципно подкрепяме и създаването на Център за 
митнически данни на ЕС при изпълнението на определени 

условия. 

 В рамките на заседанието беше обсъдено законодателното 
предложение за изменение на Директивата относно данъчното 
облагане на енергийните продукти и електроенергията. Министрите 
приветстваха постигнатия напредък и се обединиха около мнението, 
че преговорите като цяло се движат в посока към постигане на баланс 
между амбициите в областта на климата и спецификите на държавите 
членки, като същевременно се държи сметка за 
конкурентоспособността на ЕС.  

България приветства постигнатото сближаване на 
позициите на държавите членки. Предвиденият преходен 
период за прилагането на някои клаузи от директивата, 
основан на съотношението на брутен вътрешен продукт на 
глава от населението към средния за Европа, е от ключово 
значение за нас.  

Приветстваме положените усилия от Унгарското 
председателство по отношение намирането на приемливо 
компромисно решение за облагането на секторите на 
въздухоплаването и корабоплаването, като можем да 
подкрепим запазването на приложимите и в момента 
разпоредби от директивата с предвидена клауза за 
преразглеждане през 2035 г. 

 В контекста на реформираната рамка за икономическо управление 
Европейската комисия представи първата част от есенния пакет в 
рамките на Европейския семестър, включващ предложения на 
Комисията за препоръки на Съвета относно националните 
средносрочни фискално-структурни планове за 21 държави членки, 
становища на Комисията относно проектите на бюджетни планове за 
2025 г. на 17 държави-членки на еврозоната, доклад с оценка на 
спазването на критерия за дефицит от 3% от БВП в рамките на 
Процедурата за прекомерен дефицит, предложения на Комисията за 
препоръки на Съвета за прекратяване на прекомерния дефицит за 
държавите членки с действаща процедура при прекомерен дефицит, 
доклади за наблюдение за Кипър, Гърция, Ирландия, Португалия и 
Испания. 

 Европейската сметна палата представи годишния доклад за 
изпълнението на бюджета на Европейския съюз за финансовата 2023 
година, с което се поставя началото на процедурата по 
освобождаването от отговорност на Европейската комисия по 
изпълнението на бюджета на ЕС за съответната година. 

 Съветът беше информиран за напредъка по прилагането на 
Механизма за възстановяване и устойчивост и прие измененията на 

 Икономически и финансови 
последици от агресията на 
Русия срещу Украйна 
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плановете за възстановяване и устойчивост на Белгия, Дания, 
Словения и Швеция. 

 Министрите бяха информирани за икономическата ситуация в 
Украйна, включително за прилагането на Механизма за Украйна и за 
изпълнението на споразумението на Г-7 за отпускане на заем от 45 
милиарда евро на страната, който да бъде обслужван и изплащан чрез 
бъдещи извънредни приходи от замразени руски държавни активи. 

Министерство на финансите 

София 1040  
ул. "Г. С. Раковски" 102 
Дирекция "Европейски въпроси 
и политики" 
Тел.: (02) 9859 2193 
Е-mail: ecfinpol@minfin.bg 
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